

朝鲜创纪录试射洲际弹道导弹

这张朝中社发布的照片显示的是导弹发射升空。
新华社图

金正恩：向敌对势力表明朝鲜意志 日防卫省：飞行约86分钟，是迄今最长一次

据朝中社10月31日报道，朝鲜国防省发言人发布消息说，朝鲜当天早上试射了洲际弹道导弹。朝鲜最高领导人金正恩现场指导试射，表示此次试射向敌对势力明确表明了朝鲜的应对意志。据称，此次试射创下朝鲜弹道导弹最长飞行时间、最高飞行高度的纪录。朝鲜对此次试射如何表态？此次试射有什么特点？韩日作何反应？

金正恩：朝鲜绝不会改变核武力强化路线

朝鲜国防省发言人说，按最高领导人金正恩的命令进行了此次试射，试射刷新了朝鲜战略导弹能力的纪录，展现了朝鲜战略遏制力的“现代性和可靠性”。

朝中社报道说，金正恩在现场指导试射并表示，近来地区紧张局势加剧，此次试射是向敌对势力“明确表明我们应对意志的一项恰当军事行动”，“也是持续发展朝鲜战略攻击力量的必经之路”。

金正恩还表示，敌对势力“危险的核同盟强化活动和形形色色的冒险主义军事活动”进一步突出朝方强化核武力的重要性。朝方将继续“加强现代化战略攻击力量，进一步完备核应战态势”。他强调：“朝鲜绝不会改变核武力强化路线。”

日防卫省：创下朝鲜发射导弹最高纪录

据韩国联合参谋本部当天消息，当地时间10月31日7时10分许，朝鲜从平壤一带向半岛东部海域发射一枚远程弹道导弹，导弹以高仰角方式发射，在离发射点约1000千米处落入半岛东部海域。

据韩联社报道，这是朝鲜今年以来首次发射洲际弹道导弹，距离去年12月18日发射“火星炮-18”型洲际弹道导弹已过10个月。

韩国军方初步判断，朝鲜发射的可能是固体燃料洲际弹道导弹，或利用12轴（重型）新型移动式发射车进行发射。目前尚无法确定该导弹是“火星炮-18”型改良版还是全新的洲际弹道导弹。现有的“火星炮-18”型导弹按照正常角度（30至45度）发射，可飞行1.5万千米以上，射程覆盖美国全境，而当天发射的导弹射程更大。韩国军方就此解释，朝鲜可能有意在加大弹头重量的同时让导弹射程覆盖美国全境。

日本共同社援引日本防卫大臣中谷元的话报道说，此次试射创下朝鲜弹道导弹最长飞行时间、最高飞行高度的纪录，“是否为新型弹道导弹仍在进一步分析中”。

日本防卫省表示，试射导弹落在北海道奥尻岛以西约200千米的海上，推测导弹飞行最高高度超过7000千米，创下朝鲜发射导弹最高纪录。飞行时间约为86分钟，也是迄今最长的一次。

链接

朝鲜最近半年来的导弹试射

2023年12月19日

朝鲜进行了“火星炮-18”型洲际弹道导弹发射训练。金正恩现场观摩了发射训练。此次发射的导弹上升高度为6500多公里，飞行距离1000多公里，飞行时间4415秒。

2024年1月24日

朝鲜导弹总局首次试射了正在开发中的“火箭-3-31”新型战略巡航导弹。

4月2日

朝鲜首次成功试射“火星炮-16B”新型中远程固体燃料弹道导弹，该导弹搭载新研发的高超音速滑翔飞行战斗部。金正恩现场指导试射活动。

6月26日

朝鲜导弹总局成功进行了导弹机动战斗部分离及制导试验。朝中社报道说，分离的机动战斗部按照制导指令精准飞向三个既定目标。

7月1日

朝鲜导弹总局成功进行了“火星炮-11丙-4.5”新型战术弹道导弹试射，该导弹可携带4.5吨级超大型弹头。

朝鲜“火星炮-17”洲际弹道导弹发射升空。
新华社（资料图片）

反应

韩美将实施由美方战略武器参与的联合演习

据韩联社报道，韩国总统尹锡悦就朝鲜发射洲际弹道导弹一事指示国家安全保障会议予以强硬应对。韩外交部表示，韩政府将公布针对朝鲜的固体燃料导弹开发监控对象清单，清单包括固体推进剂、驱动装置等15种朝鲜难以自行生产的品类。

韩国联合参谋本部表示，朝鲜发射弹道导弹后，韩美日保持戒备并进行联合探测和追踪，实时共享朝鲜弹道导弹的信息。

据韩联社报道，朝鲜试射洲际弹道导弹后，韩美双方随即开会沟通，韩美防长商定，将实施由美方战略武器参与的联合演习。

据日本共同社报道，日本首相石破茂表示，将听取关于朝鲜试射的详细报告，并召开国家安全保障会议。

日本自民党政策调查会长小野寺五典对记者称，弹道导弹的射程“有可能到达美国东海岸”。关于朝鲜的意图，他说，“可能是他们知道要进行美国总统选举”。

■均据新华社

环球视野

因支持对古巴解封 阿根廷外长被总统解职



扫码看视频

阿根廷总统府办公室当地时间10月30日发布声明宣布，该国外长蒙迪诺已提交辞呈，现任阿根廷驻美国大使赫拉尔多·韦特海因将接任该职。

据阿根廷媒体当天早些时候报道，就联合国大会一项敦促美国结束对古巴封锁的决议草案，蒙迪诺投下赞成票，阿根廷总统米莱因而决定解除其外长职务。

阿根廷总统府发言人曼努埃尔·阿多尔尼随后在社交媒体发文说，阿根廷新任外长为韦特海因。

第79届联合国大会10月30日就敦促美国终止对古巴的经济、商业和金融封锁的相关决议草案进行投票，投票结果为187票赞成、2票反对、1票弃权，其中美国和以色列投下反对票。

■剪辑 陈力量

联合国报告员建议 暂停以色列会员国资格



扫码看视频

联合国巴勒斯坦被占领土人权状况特别报告员阿尔巴内塞当地时间10月30日表示，有合理的理由认为以色列在巴勒斯坦加沙地带实施了种族灭绝行为，她已经就此向联合国提交报告。

她还表示，美国是以色列的帮凶，建议修改或暂停以色列的联合国会员国资格，直到以色列停止违反国际法。

■剪辑 匡萍